

Ольга Шеляховская



Собака-почтальон

0+

Ольга Шеляховская

Собака-почтальон

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=65795206

SelfPub; 2021

Аннотация

Продолжается правдивая история о собаках на краю света, начатая Ольгой Шумковой в одноимённой повести.

В уютном почтовом отделении работают собаки: сортируют и разносят письма, счета и открытки. По дальним адресам корреспонденцию развозит самая молодая собака-почтальонша. В один прекрасный день на край света пришло письмо из Австралии, и собака повезла его адресату. Вот так и началась история, которая круто изменила жизнь скромной собаки.

Ольга Шеляховская

Собака-почтальон

Жила-была на краю света собака-почтальон. Каждый день в любую погоду она развозила людям корреспонденцию. Это были немногочисленные письма, банковские счета, квитанции по квартплате и тому подобное.

До появления Интернета на почте работало много почтальонов, потому что в те времена люди и собаки выписывали прессу на дом. Кроме того, тогда люди писали друг другу письма от руки и посылали их по почте. Всё это надо было разносить по адресам. Но с появлением Интернета новости стали читать в компьютерах, письма начали писать по электронной почте. Необходимость выписывать газеты на дом отпала.

На развозке корреспонденции остались три собаки. Каждая работала на своём участке. Две пожилые разносили письма по городу, а молодая развозила почту по дальним адресам на велосипеде.

К праздникам переписка оживлялась, и собака-почтальон проезжала на почтовом велосипеде километры и километры, развозя по краю света сотни поздравительных открыток.

Но в обычные месяцы работы было меньше, и иногда ничего, кроме банковских счетов и квитанций за электричество, не приходило.

Развезя счета и квитанции, собака-почтальон возвращалась на работу и садилась пить чай с коллегами. Они болтали о том, о сём. Каждый день одно и то же. Когда чай и темы для разговоров заканчивались, собака-почтальон шла домой.

Иногда ей домой не хотелось, тогда она прочитывала какой-нибудь журнал, оказавшийся в отделении. У них всегда лежал свежий номер «Почты на краю света», но он был тонкий и малоинформативный. Да и чего нового могла узнать собака-почтальон из такого журнала.

Однажды из далёкой Австралии пришло письмо для пчеловода с Цветущего луга на Медовой горке. С конверта смотрела неведомая зверушка серого цвета со странной мордочкой. На марках была она же.

Собака рассортировала корреспонденцию, чтобы сверху лежали письма для тех, кто живёт близко, а снизу – для тех, кто подальше, и отправилась в путь.

День стоял солнечный, но из-за горизонта вылезали какие-то облачка. Развезя счета, квитанции, несколько писем и открыток по ближним адресам, собака направилась к Цветущему лугу, где жил старый пчеловод со своими пчёлами.

Пока собака ехала по краю света, облачка превратились в серые тучи и затянули всё небо. Подул холодный ветер. Собака-почтальон крутила педали, надеясь успеть до дождя. Он собирался ливануть с минуты на минуту.

Самого дождя собака-почтальон не боялась. Проблема была в том, что с утра она обнаружила в ботинке дыру. Но-

вые ботинки собака купить не успела. Так бы купила новые, эти сдала в ремонт, как было бы хорошо, и лапы сухие. Собака терпеть не могла мокрых лап. Запасные ботинки безнадежно развалились ещё в прошлом году, а она так и носила эти, собираясь купить новые. Вот и прособиралась.

Едва она успела домчаться до дома старого пчеловода, как грохнул гром и хлынул ливень. Собака-почтальон прислонила велосипед к крыльцу и запрыгнула под навес веранды. Она-таки наступила в лужу дырявым ботинком. Лапа тут же промокла насквозь. Собака отругала себя за неорганизованность и вечную привычку откладывать дела на потом, но пользы от этой ругани не было никакой, одно расстройство. Тут на веранду вышел пчеловод и зажёл свет. Собака-почтальон постучалась и заглянула в окно. Пчеловод заулыбался и открыл дверь.

– Заходи, заходи. Ты не очень промокла? Ишь, как поливает. Сейчас мы тебя обсушим, чайку поставим. Мёд любишь?

– Люблю, кто ж его не любит. Промокла не сильно, – вся дрожа, отвечала собака-почтальон

– У меня есть гречишный, цветочный, а липовый ещё не поспел, – говорил старый пчеловод, раздувая настоящий самовар на шишках, – и как тебя угораздило поехать ко мне в такую погоду? Неужели не видела, какой дождь собирается?

Тут в окне блеснула молния и сразу же так грохнуло, что собака аж подскочила.

– Мои пчёлы давно по ульям попрятались, уж они-то знают. Таааак, а говоришь, не промокла.

Собака-почтальон проследила за взглядом старика и увидела, как под ней скопилась лужица дождевой воды.

– Ой. Это у меня из ботинка.

– А ну, снимай, – велел пчеловод.

Собака-почтальон с громким хлопом сняла один ботинок, затем второй. Дырявыми оказались оба. О дырке в правом ботинке собака знала, а дырка в левом явилась неожиданностью.

– Как же ты довела себя до такого состояния? Что же ты, совсем без присмотра?

– Ну да... – кивнула собака, – давно собиралась купить новые, чтобы эти сдать в ремонт.

– Давно?

– Давно. Где-то с год уже.

– Ох ты, бедняга. Совсем, совсем без присмотра. На вот, надень валенки, в них теплее всего. Сейчас чайку заварим.

– Ой, письмо! – воскликнула собака-почтальон. Чуть не забыла!

Она достала из сумки последнее письмо и протянула его пчеловоду.

Он увидел картинки на конверте и заулыбался добрым лицом.

– Австралийцы мои! Смотри-ка, как долго шло, целый месяц. Это от дочки. Она у меня как вышла замуж, так и уехала

в Австралию. Знаешь, где это?

Собака-почтальон даже немного обиделась.

– Мы на почте все страны знаем, где какая. К нам на край света откуда только не пишут. И от нас по всему миру письма шлют.

– К себе дочка жить зовёт. В Австралию.

– Ух ты! Когда едешь? А ты вернёшься? А как же пчёлы? – забросала почтальонша старика вопросами.

Тот усмехнулся, глядя в огромное окно веранды. Самовар шипел, по дорожкам разливались лужи. Дождь утихал. Внезапно сквозь тучи пробился луч солнца и осветил верхушки цветущих лип. Пчеловод открыл дверь в сад, и на веранду ворвался потрясающий запах цветов, дождя и травы. Такой воздух бывает только на краю света, только в середине лета сразу после грозы.

Птицы оглушительно щебетали. Гроза ушла, дождь закончился, в каждой капельке блистало крошечное солнышко.

– Я не поеду в Австралию, – сказал старый пчеловод. Посиди немного, я напишу дочке ответ, пока ты здесь. Сразу и отправишь. Вот деньги за марку.

Пчеловод написал письмо, сложил его в конверт и написал адрес на английском языке. Ведь в Австралии говорят и пишут по-английски.

– А как же твоя дочка? Так и не повидаетесь? – со слезами на глазах спросила собака-почтальон.

– Отчего ж не повидаемся. Повидаемся. Непременно по-

видаемся. Я их сюда пригласил, к себе. Хоть этим летом, хоть следующим. Хоть осенью. Хоть в Новый год. Хотя, нет, зимой не надо, они к нашим холодам в своей Австралии не привыкли. У них там вечное лето. Мёду им наготовлю всякого разного. Самый лучший – прямо в сотах.

– Как это вечное лето? А как же снег? А сосульки? – поразилась собака-почтальон.

– Нет у них этого. Если только в морозилке.

– А как они празднуют Новый год без снега?

– Наряжают пальму в шарики и празднуют. А ещё вырезают ледяную глыбу из пенопласта и красят её блёстками.

Собака-почтальон была потрясена. Она, конечно, помнила из школьной программы, что есть такой экватор, там всегда жарко и иногда идут тропические ливни, но о подробностях жизни в таких местах не догадывалась. Даже как-то и не задумывалась.

Вежливо поблагодарив старого пчеловода за приют, угощение и высушенные ботинки, собака-почтальон ехала к своему отделению, чтобы наклеить марку на конверт и отдать письмо на отправку в далёкую удивительную страну Австралию, где никогда не бывает снега и живут диковинные животные.

И тут собака-почтальон поняла, что завидует письму. Оно поедет на поезде, потом полетит на самолёте, увидит столько интересного! То есть не увидит, конечно, но... так далеко полетит. Неужели она, собака, так всю жизнь и проживёт

здесь, на краю света, и больше ничего не увидит?

Дорога проходила над самым обрывом. Внизу плескалось холодное море. В нём не плавали корабли, над ним не летали самолёты. Но собака-почтальон ещё из школьной программы помнила, что дорога от края света ведёт к другим городам и странам, где есть реки, леса, горы, собаки, люди, кони, музеи, чего только там нет. Другие моря и океаны, пустыни, джунгли! Пампасы. Водопады...

Собака-почтальон внезапно приняла решение. Она рванула в город, промчалась мимо своего почтового отделения, дальше, дальше, к обувному магазину. Там она купила прочные ботинки на резиновом ходу, надёжно прошитые вдоль подошвы. Старые она тут же выбросила в специальный бачок. Какие у меня удобные новые ботинки, радовалась собака, входя на почту.

– Здравствуйте! – приветствовала она коллег.

Те подняли головы и кивнули.

– Не сильно промокла? – спросила её собака-сортировщица.

– Я промокла насквозь, но не страшно небось, – весело отозвалась собака-почтальон. Она пробила на кассе чек, нашла нужную марку, наклеила её на конверт, отдала сортировщице, села за компьютер и лихо отстучала на нём заявление об увольнении по собственному желанию.

– Ох! – схватилась за сердце заведующая отделением. – Что случилось?

– Ты нашла другую работу? – оживилась сортировщица.

– Подумай десять раз! – из угла отозвалась бухгалтерша. –

В конце квартала премия. К Новому году выплата.

– Такая спокойная, стабильная работа, – сказала коллега-почтальонша, – у тебя сколько стаж, год? Через два года за выслугу лет дадут день к отпуску. А через десять лет пенсия. Это людям надо пахать до 60 лет, а мы столько не живём, у нас льгота по выходу на пенсию. Подумай!

Собака-почтальон задумалась. Без забот и хлопот развозить по краю света письма целых долгих десять лет, до самой пенсии. Всю её собачью молодую жизнь! Через два года получить один день к отпуску за выслугу лет! Да через десять лет ей уже ничего не захочется, через десять лет она уже будет совсем бабушка! По собачьим меркам, конечно. Собака приложила лапы к сердцу.

– Друзья, поймите меня правильно! Я обязательно вернусь, только... я хочу увидеть этот мир своими глазами. Наш край света прекрасен. Но на Земле ещё столько всего! До свидания! Я буду присылать вам открытки!

Она порывисто обняла всех по очереди: заведующую, бухгалтершу, сортировщицу и обеих почтальонш и выбежала на улицу. Собака решительно прошагала к автовокзалу и купила в кассе билет на завтра на автобус, идущий от края света к большому городу. Там наверняка есть железнодорожный вокзал. А может, даже аэропорт. В книжном магазине у автовокзала собака-бывший почтальон приобрела атлас мира.

Придя домой, она аккуратно отметила на нём край света.

Собака уложила небольшой рюкзак с самым необходимым. Подготовила термос, проверила холодильник. Оглядела свою скромную будку. Увидела библиотечную книжку и бросилась в библиотеку, чтобы успеть сдать её перед закрытием. В библиотеке около стеллажа с книгами о великих путешественниках стояла старая белая моська и выбирала что почитать. Белая моська здесь прочитала уже всё, и не по одному разу, но она была такая старая, что через некоторое время надёжно забывала прочитанное и могла брать любую книгу заново.

Собака-бывший почтальон сочла встречу со старой белой моськой хорошим знаком для начала своего путешествия.

Вечером она долго не могла уснуть от волнения и необычного чувства, что завтра ей не надо на работу. А утром, выйдя из будки в новых ботинках, собака-будущая путешественница направилась к автовокзалу, чтобы начать своё необыкновенное путешествие от края света в далёкие невиданные страны.